

# “电路板”究竟是什么垃圾？

昨日，我市举行相关技能竞赛，45名保洁员比试“垃圾分类”

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 周晓国

**本报讯** 废旧的橱柜大件家具以及微波炉等电器，究竟属于哪一类垃圾？18日，2020年湖南省住建行业职业（保洁员）技能竞赛衡阳赛区选拔赛在蒸水西岸风光带南段举行，本次选拔赛吸引了来自松木工业园区等16支代表队，共45名选手参赛。

昨日天气晴朗，参赛选手热情高涨，45名保洁员在长约300米的赛道摆开比武阵势。记者现场看见，实际操作环节比赛分快速清扫保洁、垃圾分类、深度清扫保洁、厕所保洁及环卫应急处置等5个赛区，其中颇具新意、富有挑战性的比赛项目为垃圾分类作业，将100件垃圾图样印制在纸板上，要求选手在5分钟内，将

100张纸板逐一扫码后，分门别类投放在有害垃圾、可回收物、厨余垃圾、其他垃圾等4个垃圾桶内。

来自衡阳县环卫所的10号选手陈云峰，手执“电路板”犹豫再三，最终将手中的纸板扔入了“有害垃圾”桶内。他告诉记者，他从事垃圾清运工作长达10年，但此次是首次进行垃圾分类作业，尽管在“赶考”前做了一周的备考功课，仍然在比试中找到了差距。

市环境卫生事务中心有关负责人表示，此次技能竞赛不仅是全市环卫工人技能水平的大比武，也是对环卫工作成果的集中展示，我市将努力建设一支适应现代化建设要求的高素质环卫职工队伍。据悉，本次选拔赛采取理论考试和实际操作两部分进行，个人前三名将代表我市参加省技能大赛决赛。



参赛选手正开展垃圾分类作业

## 员工宿舍楼发现火情，怎么办？

衡阳南岳机场举行消防应急疏散逃生及消防器材使用演练

■文/图 本报记者 金明达  
通讯员 石明慧

**本报讯** 昨日上午，衡阳南岳机场举行了消防应急疏散逃生及消防器材使用演练。

演练以机场员工宿舍楼发现火情为背景。9点30分，随着急促刺耳的警报声突然响起，消防应急疏散演练正式开始。消防队在接到报警后，迅速抵达现场开展灭火及搜救工作，参加演练的员工在消防队员的引导下，捂住口鼻，压低身体重心，沿着通道和楼梯快速、有序撤离，并对“伤员”进行了模拟抢救。整个疏散演练过程井然有序，达到预期效果。随后，在消防器材使用演练环节，消防队员向参加演练的员工现场讲授了消防安全知识和常用消防器材的使用方法，分批组织员工使用消防灭火器。



演练现场

## 刘光正的后人 你们在哪？

周柏一家三代都在寻找，读者如有线索请联系 18922949068

■本报记者 金明达

**本报讯** 昨日，市民周柏找到记者，称自己是抗日英烈刘光正（曾用名刘介臣）的孙辈亲属。其一家三代为了寻找刘光正的后人耗费了大量心血，然而一直未能如愿，希望本报能帮忙寻找。

周柏告诉记者，刘光正，出生于1910年9月16日，是新化县琅塘镇荣华乡横岩村五组人，牺牲于1938年8月13日，葬于衡山紫金山。他是一名飞行员，牺牲前所在部队为衡阳部队，据称同一部队的还有一位溆浦县的战友。刘光正在驾机执行任务返回至衡山时，由于晨雾太重，飞机失事，壮烈牺牲。

当时刘光正所在部队通知了家属，刘光正的大姐夫、周柏的外公戴美来参加了在衡山举行的烈士遗体安葬仪式，并有立碑。因当时战事吃紧，信息封闭，家人对刘光正牺牲前所在部队的情况所知不多。多年后，经多番打听，才得知刘光正在部队已婚，且生育二子，名叫刘华虎、刘华彪（音）。

周柏说，寻找刘光正的后人，是他们一家三代人的心愿。如有热心市民提供线索，请拨打他的电话18922949068（现居东莞市万江区）。

衡阳县：  
**抓好冬季  
动物防疫注射**

■通讯员 王勤 邱鹏 贺东晖

**本报讯** 11月17日，戴着口罩的衡阳县蒸牧兽医有限公司防疫员，背着装有疫苗和针具的冷藏包，来到西渡镇福星村高兴组村民王益兰家，对她家饲养的45羽湘黄鸡注射禽流感疫苗。

为有效控制重大动物疫病的发生和流行，衡阳县严格按照政府保防疫密度、业务部门保防疫质量的原则，实行县级领导包乡镇，乡镇干部包村组，村组干部包养殖户，防疫人员包免疫注射的“四包”工作责任制，并层层签订责任状，全面落实防疫目标管理责任。

为确保全县规模养殖场畜禽免疫到位，入冬以来，各乡镇农业综合服务中心的96名防疫员按照属地管理的原则，上门与辖区内的规模养殖场业主签订《衡阳县重大动物疫病强制免疫告知书》，督促规模养殖场通过采取自行免疫接种或由村级动物防疫员进行免疫接种的方式，及时完成免疫接种工作。为解决全县散养户畜禽免疫难以到位的难题，衡阳县还通过政府公开招标购买服务的方式，全面推行兽医社会化服务，将散养户的冬季动物防疫工作任务分解到县蒸牧兽医有限公司、天天乐农业服务有限公司及宇宏农业服务有限公司等三家公司的56名防疫员，要求他们按照“镇不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”的要求，逐栏逐头逐羽抓好动物防疫注射，确保高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽疫等三大强制疫病的免疫密度达到100%。

县畜牧水产事务中心主任刘吉荣告诉记者，截至目前，全县规模养殖户三大强制疫病的免疫密度已达到100%，散养户的免疫密度达92%以上，整个冬季防疫注射工作在11月25日前可全部完成。

### 图片新闻



11月18日上午，衡阳国家高新区高岭办事处银光社区开展消防安全培训演练活动，消防教官详细讲解火灾发生的起因、日常生活中的火灾隐患、各类灭火器材的使用方法和性能，以及火灾现场自救逃生的技能和扑救初期火灾的时机和方法，为大家带来一堂别开生面的消防安全知识培训。

■谢小青 通讯员 罗青芳 摄